
Вдохновение нужно в 

геометрии не меньше, 

чем в поэзии.           
(А.С. Пушкин)



Урок    Геометрии 8 класс



•Эпиграф нашего сегодняшнего урока:

•Три пути ведут к знанию: 

•путь размышления – это путь самый 
благородный,

•путь подражания – это путь самый лёгкий и 

•путь опыта – это путь самый горький.                                                                                                                            

КОНФУЦИЙ



Цель: формирование у учащихся 

понятия “трапеция”; умений 

называть элементы и виды 

трапеции; умений доказывать 

свойства трапеции и применять 

эти свойства при решении 

простейших задач .
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Придумаем для трапеции свойства. 

Проведем паралельные прямые ВС и АD и секущую СD,

Какие углы у нас образовались?

Односторонние углы.

Сумма односторонних углов равна 1800



Свойства трапеции

1. Только две стороны параллельны.

2. Сумма углов при боковых сторонах равна 1800



Свойства равнобедренной трапеции.

Свойство 1. В равнобедренной трапеции 

углы при каждом основании равны.

Свойство 2. В равнобедренной трапеции 

диагонали равны.
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Теорема: Средняя линия 

трапеции паралельна

основаниям и равна их 

полусумме. 
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Доказательство: проведем прямую BN и точку ее 

пересечения с прямой AD обозначим буквой Е.  

Точка N- середина отрезка CD, то CN = ND. Кроме 

того, углы 1 и 2 равны как вертикальные,а углы 3 и 4 

равны как накрест лежащие при параллельных 

прямых  BC и AE и секущей CD. Следовательно, 

треугольники BCN и  EDN равны по второму 

признаку равенства треугольников. Отсюда  BC= DE

и BN= NE. Тогда отрезок MN-средняя линия 

треугольника ABE. Из этго следует, что MN ІІ AE, т.е. 

MN ІІ AD, и MN =1/2 AE. 

Имеем: MN =1/2 AE =1/2 (AD+ DE)=1/2(AD+ BC).



Решение задач по готовым чертежам. 

Найдите неизвестные углы трапеции:

1. 2. 3.

1)  <В=1800- <А             2) <F= 1800- <М             3) <К=1800- (< МFК+< FМК)

<В=1800- 700                               < F =1800- 900 <К= 550 < F=<К= 550

<В=1100 <С=1300   < F =900 < М =1150 <R=1800- < F

<R=1250 <М=1250



Рефлексия:

На уроке  я узнал...

Мне было интересно, что ...

Я разобрался в том, что...

Мне стало понятно ,что...

Мне было увлекательно...

Я познакомился ...



Домашнее задание.

№ 219, № 221
№224.



Спасибо за урок


